

关于网络安全 网友们这样说

当今世界,互联网已经融入社会生活的方方面面,深刻改变了人们的生产和生活。但随着互联网的发展,复杂严峻的网络安全问题也成为大家关注的热门问题。近期,县网信办积极发动我县广大网友,结合国家网络安全宣传周活动,围绕如何提高网络安全主题,开展了积极讨论。今日起,本报将刊出网友热论文章,以飨读者。



网络任性或将成过去式

徐上星 甯

“我不同意你的观点,但我誓死捍卫你说话的权利。”伏尔泰的这句经典名言在很长时间内一直被人们赞同和引用,很多时候甚至还成为“愤言”的挡箭牌。网络,由于其虚拟性和匿名性,使之极容易成为“法外之地”,而监管的乏力和处罚的疲软,更加助长了无法之徒的嚣张气焰,一时间,网络充斥了各种不理性 and 不文明。

今年6月,《网络安全法》正式开始施行,作为我国网络安全工作第一部综合性、框架性、基础性的法律,开启了我国立法规范网络行为的先河。2017年国家又先后出台《互联网跟帖评论服务管理规定》、

《互联网群组信息服务管理规定》等文件,进一步加强了网络言论的规范化管理。

然而随着网络监管的日趋严格,一些反面的声音也随之而起,越来越多“自由主义者”打着“民主权利”的口号摇旗呐喊,谴责政府的监管,反对主流价值,宣扬个人主义,鼓吹反政府、反主流。在这个“人人都有麦克风”的时代,言论的绝对自由带来的必然是结果的绝对混乱,带着偏激情绪、负能量的评论在一定程度上扰乱了正常的信息传播秩序,恶化了网络言论生态,误导了围观群众的理性判断。

目前,我国网民规模已经达到

7.51亿,其中使用移动端上网的网民达到96.3%。在这样的大环境下,发表网络言论的便利性和快捷性已经趋同于现实生活的面对面交流,因此,制定规则介入管理相当有必要。第一,新规则的制定是环境发展的必然产物。网络舆论具有双面性,一方面舆论作为公众意志的表达,有助于展现民意,监督政府,传播信息等正面意义,另一方面,恶意扭曲、肆意攻击、胡言乱语又对社会发展造成不良影响,甚至影响和谐稳定。因此,如何有效地扬善抑恶,发挥舆论的积极性,减少其负面影响,这其中就有监管干预的需要,而随着网络的快速发展,科技的不断

革新,监管体制若是不及时更新进步,也终将无法发挥真正作用;第二,新规则的制定是督促网络健康发展的强心剂。随着科技的发展,网络舆论表达的途径也在不断更新,微信、直播等多种新型媒体的发展,相应的监管方式必须更新。新规中规定群组建立者、管理者应当履行群组管理责任,即“谁建群谁负责”、“谁管理谁负责”;提供弹幕服务的网站要在同一平台和页面同时提供与之对应的静态版信息内容,并要求网站建立先审后发制度,当好跟帖评论的“把关人”等。意味着在社会进步和发展中,网络环境也在不

断健全,网民再也不是特权者,网络言论也不再可以任性。

当然,监管的本意绝不是打压和禁止,任何人只要把握尺度和边界,言论的自由还是应当得到保障的。“绝对自由即不自由”,社会的繁荣和谐必须有赖于一定的契约和规制,如果谁都可以践踏制度,目无法治,肆意妄为,民主就不再民主。网络作为现实生活的延展和缩影,任性和放任必将成为过去式,相信总有一天,制度规范的强制性慢慢褪去,人们主观规范的意识崛起,大家都主动去维护理性和正确的舆论生态,促进网络环境更好更健康发展。

网络安全需要“众人拾柴”

蔡文韬

今年5月,一种名为“永恒之蓝”的蠕虫勒索病毒在短短几天内席卷全球,从医院、学校到企业,甚至部分政府敏感部门的大量计算机也感染了这一病毒,中毒的计算机被勒索支付高额赎金才能解密恢复文件。据专家分析,此次事件全球造成的经济损失高达80亿美元。

时至今日,互联网已成为现代人不可或缺的生活资料,每个

人都被编织在这张巨大的网中,每个人都是这张网的一部分,所以网络安全也与每个人息息相关。随着计算机系统的持续更新和杀毒软件的不断优化,我们很容易产生“近年来计算机病毒变少了”的错觉,但“永恒之蓝”无疑为我们敲响了警钟——这一病毒流传范围之广、造成的损失之大,绝不亚于当年的“熊猫烧香”、“灰鸽子”之流。当重要文件和个人信息

被勒索病毒加密锁定,我们很容易意识到即使互联网技术再怎么先进,网络安全问题仍然无孔不入、防不胜防。

网络安全的“众人拾柴”需要每个人的努力。在“永恒之蓝”事件中,每一台中毒的计算机都将成为下一台计算机的病毒来源,每一次对钓鱼链接的点击都将使封闭的内网门户大开,黑客的手段在推陈出新,每一位网民的安

全知识和安全技能也应该与时俱进。另一方面,提升网民的网络安全防范意识和提升安全技能同样重要,即便是很多能跟上时代潮流的年轻网民,其信息安全防范意识依然十分薄弱,层出不穷的网络诈骗正是利用了网民在不设防的公共网络中进行支付、在公共计算机上留下使用痕迹等途径获取个人信息和支付信息,继而实施进一步诈骗。

网络安全为人民,网络安全靠人民。这句话是今年的网络安全宣传周的主题。在拥有7亿多网民的中国,举办国家网络安全宣传周能够培育网络安全意识、普及网络安全知识、提高网络安全技能,为网络安全建设起到积极的推动作用。只要每一位网民都以“众人拾柴”的精神为网络安全而努力,就一定能享受到一个更安全、更便利、更美好的互联网世界。

信息广场

出售

塔山村附近工业用地8亩,手续齐全。电话:13858499088

出让

梅渚工业区厂房,面积7000M²左右,土地面积9亩左右,双证齐全。电话:13905854196

家教

文风教育 86887790

学车

汽车培训。电话:15395755550

厂房转让

马大王104国道边,占地3亩。电话:13095753377

转让

嵊州工业园区岬张公路边20亩工业用地,有意者联系:18357500183 储

招聘

新昌县新闻信息传播中心招投递员若干名。男女不限。电话:13857579056

房屋出租

上三道口新昌收费站旁,一楼900m²,二、三楼各1550m²,适宜大型休闲娱乐、球类及办学、仓库、厂房等。设施齐,价格低。电话:13758503558

本栏目广告联系地址:钟楼南村33号
联系人:陈河 热线:86046188

便民 利民 惠民 新昌县社会公共服务平台

服务范围:信息咨询、房屋维修、管道疏通、清洗清洁、医疗保健、庆典礼仪、电器维修、水电维修、搬迁服务、门锁修配、商旅服务、物流配送、家政服务。

96345
新昌县社会公共服务平台热线

24小时开通

县民政局宣

“讲文明 树新风”公益广告



为了您和大家的健康

请不要吸烟